TEST -1

1. Asagidakilerin hangisinde 6gelere
ayirmada yanhslik yapiimistir?

A) Her gece/odasindan saatlerce/cikmazdi.

B) Yatmaya giderken/babamin calistidi
odaya/ugradim.

C) Babam/giindiiz/ise/gider/gece de/
evde/saat/tamir ederdi.

D) Yine/bir saatle/ugrasiyordu.

2. Asagidaki sorulardan hangisi zarf
timlecini buldurur?

A) Sorularin tamamini haftaya mi istiyor?
B) Bu evi begenmedin?

C) Bunu, bize siz mi getirdiniz?

D) Davetliler yarin evlerine mi dénecekler?

3. “Dersten cikinca nereye gideceksin?”
sorusuna verilecek yanit cimlenin hangi
ogesi olur?

A) zarf timleci

B) 6zne

C) belirtisiz nesne
D) dolayli timle¢

4, Asagidaki cimlelerden hangisi sadece
O0zne ve yiklemden olugmustur?

A) Bir aksam, rihtim boyunca yalniz
geziniyordum.

B) Adanin ¢ocuklari aksamlari burada
toplaniyorlar.

C) Dereye diusen koépek dikkatimi cekti.

D) Vahsi kedilerim birer birer ortadan
cekildi.

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zaman
bildiren zarf timleci vurgulanmigtir?

A) Yarin 6nemli bir toplanti var.

B) Bu filmi dun izlemistik.

C) Zamanla korkusunu yener.

D) Ofkeyle yapilan iglerden zarar gelir.
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Asagidakilerden hangisinde, ortak 6zne
kullanilmamistir?

A) Once kusu yemledi, sonra kediyi
doyurdu.

B) Gazetesini okudu, sonra dinlenmeye
cekildi.

C) Hakan iceriye seslendi ve ¢antasini
istedi.

D) Yagmur damlalari cama vuruyor, biz
hayaller kuruyoruz.

Asagidakilerden hangisi bir fiil cimlesi
deqildir?

A) Sizi yarim saat daha beklerim.

B) Bdyle ginlerde calismak istemiyorum.
C) Tek istedigi bir ev almakmis.

D) Televizyon programlarini begenmiyor.

Asagidakilerden hangisi isim cimlesi
degildir?

A) Gonal kimi severse gulzel odur.
B) Yuvayi yapan disi kustur.

C) Ak akge kara gin icindir.

D) Kuzguna yavrusu anka gorundr.

Asagidaki cimlelerden hangisinin
O0znesi sifat tamlamasidir?

A) Matematik testi oldukc¢a kolaydi.

B) Kapinin esiginde bekliyor.

C) Dolabin yerini tek bagima degistirdim.

D) Kdltarld insan her yerde kendini belli
eder.

TURKGE



10.

11.

12.

13.

“Doga depremleri, toplum depremleri,
siyasal depremler icinde kolaysa dalip git
eskisinin 6zlemine.”

Bu cumlede fiilin kipi hangisidir?

A) Emir Kipi

B) istek kipi

C) Genis zaman Kipi

D) Gorulen gecmis (di'li gecmis zaman)

Asagidaki cimlelerden hangisinde
zaman kaymasi vardir?

A) Olayi ayrintilariyla sana da anlatayim.

B) Ciceklerin Ustline birka¢ damla yagmur
dusti.

C) Oykiilerinde hep bu tarzi kullaniyor.

D) Sik sik resim sergilerine giderim.

intiyar, cocuklarin eve dénmesini bekledigi
icin uyumuyordu. Karanlik iyice bastirdl,
pencereye dogru yanasti. Farlariyla
karanligi delip gelen miduriin arabasini
gordu. Araba, biyik agihn éninde
durmustu.

Bu parcada kag¢ tane fiilimsi
kullaniimigtir?
A)2 B) 3

C)4 D) 1

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir
yazim yanligl yapiimamistir?

A) Emre’nin babasi 1960’'da dogmus.
B) DSi’'ndeki sorunu ¢dzdiik.

C) Her sey cok acik ortadaydi.

D) Trakya'l bir arkadagim vardi.
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14.

15.

16.

17.

Yil Sonu Tekrar

Asagidaki cumlelerden hangisinde hece
dugmesine 6rnek sdzcik yoktur?

A) Dag kivrimlari buradan daha iyi
g6zleniyor.

B) Son gunlerde burnu havalarda geziyor.

C) Onun derdine care aradik.

D) Soylediklerin zihnimi karistiriyordu.

Hasan Cavus () yarali askerleri bir an bile
yalniz birakmadi () Onlarin yaralarini sardi
() acilarini hafifletmeye cahisti ()

Yukarida bosg birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A GO B) ()OO
OXONONOR0); D) () () () (O

“Tavrimi reddetmisti.” cimlesinde
asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Unsiiz yumusamasi
B) Unlii digmesi

C) Unsuiz tiremesi

D) Unsiiz benzegmesi

“Bazi iki heceli s6zcukler, Unlliyle baslayan
bir ek aldiklarinda ikinci hecedeki tinli
duser.”

Asagidaki cimlelerin hangisinde bu
tanima uyan bir sézcuk kullaniimigtir?

A) Artik, bu solan bahcede bilbullere yer
yok.

B) Seni, sesini, gdzlerinin rengini
unutabilsem.

C) Tum bu mal varligini alninin teriyle
yapmistl.

D) Sucu i¢in 6zur dileyince kendisini
affettik.
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18.

19.

20.

21.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bitin
sOzcukler arasinda ulama vardir?

A) Kapinin éniinde ¢ocuklara oynamayi
severdi.

B) Kalbinin agridigini duyunca doktora
g6tirdim.

C) Parkta yurirken telefonunu ¢aldirmisg

D) Dun aksam ¢ ekmek aldim.

“Mizik dinlemek () glizel sanatlarla
ugrasma () yasama gucumizi () zevk
alma yetenegimizi guclendiriyor.” Diyen
sanatci () bugline kadar sayisini kendisinin
de bilmedigi eser olusturdu.

Parcada bos birakilan yerlere agagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi sirayla
getirilebilmelidir?
A) ()G GO
ONONONON0)

B) OO0
D) () ()6

“Almanya’dan gelen amcamin kizindan
haber yok.”

Bu cimledeki anlatim bozuklugunun
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Yanhs anlamda s6zcuk kullaniimasi
B) Ozne — yuklem uyumsuzlugu

C) Durulugun olmayisi

D) Acikhgin olmayigi

“Eski devlet bakani bu konuda ag¢iklama
yaptl.” cimlesinde anlatim bozuklugunun
sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne - yiiklem uyusmazhgi

B) Gereksiz sdzcugun kullanimi

C) Bir sbzcugun yanhs anlamda
kullaniimasi

D) Bir s6zcugin yanlis yerde kullanilmasi
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22.

23.

24,

25.

Liseyi bitirince ¢ocuklugumdan beri icimde
tasidigim istege erigsmis, istanbul
Universitesi Edebiyat Fakiiltesini’ne
yazilmigtim. Universite, benim yagamimin
bal yillari olmustu.

Paragrafta gecen “bal yillar” sdztyle
anlatilmak istenen, asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Tadina doyulmayan yillar

B) Zevkli, mutlu gecen yillar

C) Tekrarlanmasini arzu etmedigi yillar
D) Hayatin en guzel yillari

Omriibillah okul yuizii gérmemis.
Ak ellere kursun kalem degmemis.
Bu koca kilimi nasil da donatmig!
Kilimi dokuyan ellere kurban.

Yukaridaki dértltigiin sairi neye hayret
etmektedir?

A) Kilim dokuyanlarin egitimsizligine

B) Hayatlarinda bir defa bile ellerine kurgun
kalem almamalarina

C) Koca bir kilimi nasil dokuduklarina

D) Egitimsiz birinin nasil bu kadar giizel
kilim dokuduguna

Asagidaki cumlelerden bir paragraf
olusturulursa hangisi disarida kalir?

A) Baktim bes adim 6nimde gicir gicir bir
on lira duruyor.

B) Ayagim takilinca az daha
distntyordum.

C) Bir aksam Ustu Kizilay’dan gegiyordum.

D) Parayla aram bes adim.

“Bakin... iste, yol kesen bir kalabalik. Ta
yolumuzda, dinlenmeden, gérmeden
gecemeyeceksiniz. Sebep? iki kisi kavga
ediyor. Etrafina vaaz dinler gibi, elli kisi
dizildi. Ne laflar, ne kuftrler!

Yukaridaki parca hangi yazi tiriinden
alinmig bir parca olabilir

A) Biyografi B) Otobiyografi
C) Makale D) Sohbet
TURKGE



TEST - 2

“Yagli kadinin bir pamuk kadar yumusak
saglari, sol kulaginin Ustine digiyordu.”
cimlesin 6geleri agagidaki seceneklerin
hangisinde dogru siralanmistir?

A) 6zne — zarf timleci — yuklem

B) dolayh timle¢ — yuklem

C) nesne — dolayl timleg — yiklem
D) 6zne — dolayl timleg — yiklem

Asagidaki cimlelerin hangisinde
dgelerine ayirmada yanlislik yapilmigtir?

A) Kurunun yaninda/ yas da / yanar.

B) Aksam Uzeri/ ona/ cay icmeye / gittik.

C) Sehrimize / gégmen kuslar / erken /
geldi.

D) Bahcenin / glizel gtillerine / hayran
kaldik.

“Vitrindeki alli pullu giysilere imrenerek
bakiyordum.” cimlesindeki 6gelerin
diziligi agsagidakilerden hangisinde
dogru siralanmisgtir?

A) zarf timleci — dolayli timle¢ — nesne -
yuklem

B) dolayli timle¢ — nesne — yiklem

C) zarf timleci — yuklem

D) dolayli tuimleg — zarf timleci — yuklem

Asagidaki cimlelerin hangisinde
“adlasmis sifat fiil” vardir?

A) Ulkemizde uzun yillar énce yayinlanan
¢izgi roman okuyucuya sunuluyor.

B) Cok bilsen bile bir bilene danis.

C) Davranislariyla 6rnek alinacak bir
insandi o.

D) Buralarda tanidik bir ylize
rastlayamadik.
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Asagidakilerin hangisi yukleminin
tdrine gore farkl bir cumledir?

A) Carsida gezdigi yerleri iyice tanidi.
B) Calismalarimiz giin gectikge artti.
C) Tum bunlar olurken bag! dimdikti.
D) Televizyon izlemeyi seviyordu.

Asagidakilerin hangisi devrik bir isim
cimlesidir?

A) Omriim yollarini gézlemek gecti hep

B) Dev aynasinda gorurdu hep kendini.

C) Bir bahar aksami rastladim size.

D) Kizimin basarisiydi tim bu mutlulugum.

“mi” ilgeci soru anlami olusturur.
Asagidakilerden hangisinde farkli bir
anlam olusturmustur?

A) Sevdim mi tam severim.

B) Yeniis yerinde mutlu musun?

C) Tiyatroya siz de gelecek misiniz?
D) Bu kitap sizde bulunur mu?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti
cizili s6zclk tir olarak dtekilerden
farkhidir?

A) Toprak kokusu dyle giizel geldi ki?
B) Siirde 6z ¢cok énemlidir.

C) Siirin degeri zamanla anlasilir.

D) Siirde 6lcl sart degildir.

Asagidaki eylemlerin hangisi ¢atl
bakimindan 6tekilerinden farklidir?

A) Bu gencler, sinavi anlatiyorlar
durmadan.

B) Hava sicakligi eksiye dustince yollar
tuzlandi.

C) Annesi, filmi ona anlattl.

D) Diplomami bana uzatti.
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10.

11.

12.

13.

14.

Asagidaki cimlelerin hangisinin
yuklemi yapica farklidir?

A) Ruzgar cocugun elindeki balonu
ucuruverdi.

B) Bunca iyiligime karsilik yine
yaranamadim.

C) Televizyona bakarken uyuyakalmisim.

D) Basimdaki agri iki aksamdir beni
uyutmuyor.

Asagidaki cumlelerin hangisinde birden
¢cok yargi vardir?

A) Heykelin tam karsisina bir aga¢ daha
dikmeliler.

B) Park her sabah bir bastan bir basa
supariltyor.

C) Her hafta sonu arkadaslarla
Bilylkada'ya giderdik.

D) Once filmi seyredelim, fikrimi
sOyleyecegim.

Asagidaki cumlelerin hangisinde
yapilmakta olan bir eylem vardir?

A) Adanin aciklarinda bir gemi ilerliyor.
B) Aksamlari geg vakit eve doniyor.
C) Baban yarin ava gidiyor

D) Ne sdylesem bana kizmiyor.

Asagidakilerden hangisinde, blyik
harflerin kullanimiyla ilgili bir yazim
yanligi vardir?

A) Bu konuda son karari Anayasa
mahkemesi verecek.

B) Bu davayi Avukat Demir Bey’e goturelim

C) Dun bizim Tekir hastalandi.

D) Van Goli, gunes altinda timuyle
turuncu kesilmisti.

“Cumartesi glinii hastanede gérdigimuiz
hastanin durumu dizelmis.”

Yukaridaki cimledeki sdzciiklerde kag
kaynastirma harfi kullaniimigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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15.

16.

17.

18.

Aristo’nun Unld sozadir (1) (2) Yasamak (3)
bir sélendir (4) Bu s6lene ¢agrilan kimseler
pek coksa da (5) masaya oturmay!i
basaranlar pek azdir(6) (7)

Parcadaki numaralan yerlere asagidaki
hangi noktalama igaretleri
kullaniimalidir?

AO-0-0-0-0-0-0)
B)()-()-0-0-(-(=-0)
OMO--()-0-(0-0-0
D)) -(O-O0-0-0-0()=-0)

“-yor” eki kendinden dnceki genis Unluleri
daraltir.

Asagidaki cimlelerden hangisinde
yukaridaki aciklamayi érneklemeyen bir
Unli daralmasi vardir?

A) Kendisine tembel diyenlere ¢ok
kiziyordu.

B) Annesi salonda sarki séyluyordu.

C) Saoylediklerinin hepsini anliyorum.

D) Senin gordiklerini gérmiyor mu?

“Turkge sozciklerin sonunda “b, ¢ d,g”
Unsizleri bulunmaz.”

Asagidaki cimlelerin hangisinde
yukaridaki agciklamaya aykiri bir sézcik
vardir?

A) Kiza o odayi vermislerdi.

B) Bu ad bebege ¢ok yakisti.

C) Dag cok heybetli gérindyordu.
D) Aksamlari oturup sohbet ederdi

Asagidaki cimlelerden hangisinde alti
Gizili sbzcukte hece digmesi yoktur?

A) Teknolojide_ilerlemek igin ¢calismaliyiz.

B)_Oynamak cocuklarin egitimini igin
onemlidir.

C) Borclarin en kisa stirede 6denmesi
gerekir.

D) Rahatsizhdindan 6tird boynuna korse
takmistir

TURKCE



19.

20.

21.

22.

Koroglu (1) (1) Tut ki (II1)Bolu Beyi'ni
oldirdim (1V) Bir kot eksilir dinyadan (V)
Bir kot gelir onun yerine (V1) Ne cikar
bundan (VII) (VIII) dedi.

Numaralandirmig parantezlerden
hangilerine tirnak isareti getirilmelidir?

A) I-VII
C) -V

B) 1-VilI
D) V-Vl

Asagidaki cimlelerin hangisinde
gereksiz bir sozcuk kullaniimigtir?

A) Yillarini bu dar ve karanlik evde
gecirmis.

B) Oyunun ilk baginda seyircilere uzunca
bir agiklama yapildi.

C) Kotu gunlerde kendini yalniz birakmayan
arkadasina daha da baglanmisti.

D) Onun yonettigi filmler yillarca zevkle
izlendi.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde
virgllun kaldirilmasi cimlenin anlamini
etkilemez?

A) Cocuk, oyuncaklarini topladi.

B) Geng, kizin arkasindan kostu.

C) Orman, yanginlarinin énlenmesi gerek
D) Hirsiz, polisi goériince kacti

Yazdiklarima karsi acimasizim. (1) Onlarin
¢ogu surekli bir didismenin dranaddar. (2)
Oykiilerimi yayimlamadan énce
dinlendirmeye birakirim. (3) Son bigimini
aldiklarina giivendigim anda yayimlarim (4)
Yeni teknoloji ile bu daha kolay oluyor. (5)
Yaklasik bes yil 6nce bilgisayara gectim.

Bu parca, aciklanan dislnceler
bakimindan iki paragrafa ayrilmak
istense, ikinci paragraf hangi numarali
cimleyle baglar?

A) 2 B) 3

C)4 D)5
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23.

24,

25.

Yil Sonu Tekrar

Sararmis armutlar, heniiz kizarmamis
tatlanmamis elmalar, yesil muz hevenkleri
sahrem catlayan kabuklarindan bal akitan
kavak incirleri, raflarda dizili karpuzlar ve
tavanda asili kavunlar, meyvelerin sultani
UzUmin yaninda terbiyeli olgun bir tavirla
nobet bekliyorlar.

Yukaridaki paragraflailgili
asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Paragrafta betimleme yapiimistir.

B) Paragrafta kisilestirme yapilmigtir.

C) Bir manav dikkanindaki sebze ve
meyveler betimlenmistir.

D) Paragrafta isitmeye dayall anlatim
vardir.

“Ezber bilmek, bilmek degildir.” Montaigne
Baba, bati distincesinin bas
kaynaklarindan biri olan bu s6zi sdyleyeli
dort ylizyildan fazla zaman gecti. Ortacagin
egitim, 6gretim sistemine karsi bir isyan
bayragiydi bu soz.

Parcanin bagligl asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Ezbercilik ve Egitim
B) Egitimde Basari

C) Ogretimin Yararlari
D) Ezbercilik ve Yararlari

“Eldeki bilgi ve belgelerin 1s1§inda Nasrettin
Hoca, bir efsane kahramani dedgildir.
13.yy'da Selcuklular zamaninda yasamistir.
1208'de Eskisehir'de dogmus ve 1284'te
Aksehir'de dlmustur. Turbesi Aksehirdedir.”

Yukaridaki paragraf hangi yazi tiiriinden
alinmis olabilir?

A) Hikaye B) Fikra
C) Ani D) Biyografi
ILKOGRETIM 8
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“Dil, bir toplumun en 6nemli 6gesidir.”
cimlesinin yiuklemi agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) dil

B) dgesidir

C) bir toplumun en 6nemli dgesidir
D) bir toplum

“Basarili kimseler, bagarisizliklardan kolay
ayrilir.” cimlesinde agagidaki 6gelerden
hangisi yoktur?

A) zarf timleci
B) 6zne

C) nesne

D) dolayli timleg

“Uzun boylu ¢ocuklar kediyi zorlukla
agactan indirdiler.” cimlesinin yuklemine
asagidaki sorulardan hangisi
soruldugunda yanit alinamaz?

A) Kim?
C) Neyi?

B) Nicin?
D) Nasil?

“Okul yonetimi, bu yil spor salonu yaptirdi.”
cuimlesinde hangi 6ge yoktur?

A) dolayl timle¢
B) zarf timleci
C) 6zne

D) nesne

“Cocuklarin disiincelerinin gizelligi
dikkat ¢ekiciydi.” cimlesinin dgeleri hangi
secenekte dogru siralanmistir?

A) 6zne — yiklem

B) nesne — 6zne — yiklem

C) nesne — dolayh tiimle¢ — yiklem
D) nesne — yiklem

ILKOGRETIM 8
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Asagidaki dizelerden hangisi, anlamca
olumlu cimledir?

A) Hig ¢ceker mi bu dunyadan elini

B) Yapmaz miyim ben onun istediklerini.
C) Hastanin halinden ne anlar saglar.

D) Benim can vermeye dermanin mi var.

Asagidakilerden hangisi 6zneleri ortak
sirali cumle degildir?

A) Simdi git ve yapacaklarimi iyice disin.

B) Ahmet kalkti, tahtay: sildi.

C) Yizinde bir yara ¢ikmisti, krem stirdd.

D) Herkese tepeden bakiyor, kendini
yuksek goruyordu.

Arkadasimin verdigi kitap beni sarmadi.
Bu ciimlede asagidaki s6zcik
tarlerinden hangisinin 6rnegi yoktur?
A) Sifat (Onad)
C) Zarf (belirteg)

B) Zamir (Adil)
D) Fiil (eylem)

Asagidakilerden hangisi sagma bildiren
bir inlemdir?

A) Ah, onu bir yakalarsam!

B) A...simdi aklima geldi!

C) Ah, ben neler yaptim!

D) A, burada sinema yokmus!

Biz de hafif olsaydik bu riizgardan
Yer alsaydik su bulut kervaninda
Guzele ve yeniye kosan...

Yukaridaki dizelerle ilgili agagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Belirtisiz ad tamlamasi vardir.
B) Adlasmis sifat kullaniimistir.
C) Kisi zamiri kullaniimistir.

D) Edat kullaniimistir.

TURKGE



11.  “Yalniz” s6zcugl asagidaki cimlelerin
hangisinde edat gérevinde
kullaniimigtir?

A) Yalniz tag duvar olmaz.

B) Sonsuza kadar yalniz kalamazsin
C) Yalniz kalamam, korkarim

D) Ankara'ya yalniz seninle gittim.

12. Asagidaki cumlelerin hangisinde 6zne
ve s6zde 6zne yoktur?

A) Piknik alanina gugclikle ulagiidi.
B) Butin meyve ve sebzeler yikandi.
C) Evdekiler ¢cok cabuk kaynasti.

D) Yere atilan ¢opleri hemen topladi.

13. Asagidakilerin hangisinde, 6znenin
yaptigi isten yine 6zne etkilenmistir?

A) Bu kucuk kuvvetle, bebek yikanmis.

B) Bogazlari gecerken kilavuz kaptan
alinmalidir.

C) Bu yilin basarili 6grencileri kutlandi.

D) Aksamki balo icin stslendim.

14. Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim
yanligi yoktur?

A) 1963'den bu yana okunuyor bu eser.
B) Karanlikta 6nimizi géremiyorduk.

C) Bize dostca bir yaklagimda bulundu.
D) Kendisini anlamiyan bir arkadas vardi.

15. Asagidaki s6zciklerden hangisi, bir
yardimci eylemle birlestiginde ses olay!

qorilmez?

A) his B) devir

C) hapis D) arz
TURKGE
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16.

17.

18.

19.

Yil Sonu Tekrar

Asagidaki cumlelerin hangisinde virgul
"(,)" farkl tirdeki kelimeleri ayirmigtir?

A) Genis, biraz da pahali bir ev tutulmustu.

B) Malini mulkidnd, ailesini kaybetti
depremde.

C) Sari sacli, kisa boylu biriydi o

D) Az su isteyen, igne yaprakl bitkilerdi
bunlar.

“Aslinda her sey mutlu olmak icindir.”

Yukaridaki cimlede alti ¢izili sézcukte
gbzlenen ses dugmesi, agagidaki
cumlelerin hangisinde vardir?

A) Saga sola savruk esyalari topladi.

B) Yemyesil, glizel bir tepe ¢ikti karsimizda
C) Butin ceyizleri sandiga doldurdu.

D) Yesilce bir elbise vardi sirtinda.

Asagidaki cimlelerde alti ¢izili
sdzcuklerin hangisinde “linsiz
yumusamasl” yoktur?

A) Babasinin 6gutleri bir kulagindan girip
digerinden cikiyor.

B) Cocuklar baskalarini takmadan bahgeye
ctkmiglar.

C) Kicuk kardesi buyugiine gore daha zeki
gOrintyordu.

D) Cok israra dayanamayip aksam,

yemege kaldik.

ilk g6z agrimsin

Suyunu kana kana ictigim

Engin ufuklarinda doyasiya ugtugum
Daracik diinyami zenginlestirdigim
Guzel yurdum

Dizelerinde alti gizili sbzciiklerdeki ses
olaylari sec¢eneklerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) ses digmesi — Unld tiremesi

B) Unsiiz benzesmesi — linsiiz yumugsamasi
C) kaynasma — ses tiremesi

D) ses tiremesi — ses dismesi
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20.

21.

22.

Yoénetimler, kendi paylarina diigen sairin
siirlerine gorintl diistinedursunlar () ben,
hayalhanemde neredeyse btln siirlerin
kliplerini ¢cektim bile () Orada () benim
hayal tlkemde () Ahmet Hasim ince, narin
yapili bir Bab-1 Ali efendisidir.

Yukaridaki parcada bos birakilan yerlere
siraslyla agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?
A () OG) G
AOOOM

B) () () () ()
D) () () () ()

(I) Kaprya tim guctyle asildi; ama
acamadi. (I) En iyisi kapiyi kirmak diye
dusundd. (1) Baltayr almak i¢in merdivenin
altindaki odunluga girdi. (IV) Ancak balta
yerinde yoktu. Daha da sinirlenerek firladi
odunluktan.

Yukarida numaralandiriilmig ciimlelerden
hangisinde bir anlatim bozuklugu

vardir?
A) B) Il

C) Nl D) IV

Asagidaki cumlelerin hangisinde nesne
eksikliginden kaynaklanan anlatim
bozuklugu vardir?

A) Egitime 6dnem verenler bize yardim eder,
destekler.

B) Adamin parasini aliyoruz, ona gulerytz
gOstermeliyiz.

C) Bu sozleri ulus dinler mi, bunlara inanir
mi?

D) Turkiye, baraj insaati sektoriinde
dinyada ikinci pazardir.
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23.

24,

25.

(1) Sairler ve yazarlar yasadiklari,
yetistikleri toplumun Uriinudir. (2) Elbette
siirlerini de halkin s6zcikleriyle kurarken o
dili de gelistirirler. (3) Dil bir insan
toplulugunun varligini, benligini gelistirir.(4)
Halkin dilini islemek, o halkin sairine,
yazarina diuser.

Numaralanmig cimlelerden hangisi
anlatimin akigint bozmaktadir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

“Siir, her okumada insani bir baska limana
atabilmeli, yani her okuyan onda ayri bir tat,
anlam bulabilmeli. Hatta belki de insan
baska okumalarda onda daha 6nce
bulamadiklarini bulabilmeli. Evet bence siir
budur.”

Bir siirin okunmasi i¢in siir nasil
olmalidir?

A) Siirde anlam zenginligi olmahdir.
B) Konusunda 6zgunlik olmalidir.
C) Sdusli ve canli anlatim olmalidir.
D) Bicimsel giizellik saglanmaldir.

Asagidakilerden hangisi destan
Ozelliklerinden biri olamaz?

A) Savas, gog, afetler... gibi buyuk yanki
uyandiran olaylari anlatir.

B) Dogal ve yapay destanlar diye ikiye
ayrilirlar.

C) Gunumuz olaylarini sade, canl bir
bicimde aktarir.

D) Olay ve kisileri olaganustultikleri
gOosterir.

TURKCE



TEST -4

Asagidaki sorulardan hangisi ytuklemi
buldurmaya yoneliktir?

A) Hayvanlari nasil vurmusglar?

B) Kitap aldin mi yanina?

C) Onu mu gdrmeye caligsiyormug?
D) Bize de mi gelmeyeceksin?

“Yasadiklarini anlatmayi hi¢ istemiyordu.”
cUimlesinde 6gelerin siralanisi
agagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A) dolayh tiimle¢ — zarf timleci — yiklem
B) zarf timleci — dolayh timle¢ — yuklem
C) nesne — dolayli timleg — yiiklem

D) nesne — zarf timleci — yiiklem

Asagidakilerden hangisinde yuklem
yanlis isaretlenmistir?

A) Omriim boyunca bu evde yalnizdim.
B) Yasamin anlamini aci ¢cekerek 6drenci.
C) Ders calisirken onu mesgul etmeyin.
D) Gazetenin iginde bulunan her sey

edebiyat disidir.

“Yemyesil bir ova” s6z 6begi asagidaki
cumlelerin hangisinde “dolayl timlec¢”
gorevinde kullaniimigtir?

A) Dagin arkasinda yemyesil bir ova vardi.

B) Yemyesil bir ovaya hasret gidecek bu
gonal.

C) Size yemyesil bir ovay! nasil anlatsam
bilmem Kki...

D) Otel yemyesil bir ovada insa edilmis.
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Asagidakilerden hangisinde zarf tiimleci
yoktur?

A) Arkadasimin yardimina hemen kosarim.
B) Bu so6zlere ikimizin de gozleri yasardi.
C) Yarin arkadaglariyla bulusacakti.

D) Babam Ankara'ya bu aksam gidecek.

“Birisi karsimda aglayinca ¢ok tzultram.”
cimlesi, yan cumlenin gorevi
bakimindan, asagidakilerden hangisiyle
Ozdestir?

A) Cicekler agtik¢a icim huzur doluyor.

B) O yillarda unutulmaz giinler gecgirmistik.

C) Yasadigimiz gunleri nasil unutabiliriz?

D) Gecmis gunleri bir daha yasayabilir
miyiz?

Asagida cimlelerden hangisi bigcimce
olumlu anlamca olumsuz bir cimledir?

A) Gel de ders calis calisabilirsen.

B) Karsidan gelen adami tanimiyor degilim.
C) Coktan beri buralara ugramiyor.

D) Radyo dinlemesin demiyorum.

Asagidakilerden hangisi sirali cimledir?

A) Ugsuz bucaksiz topraklarda at
kosturmay1, génliince yasmayi istiyordu.

B) Bu evde annesi, babasi ve iki kardesiyle
yasiyordu.

C) Sicak gunes, topragi, agaclart,
hayvanlari kavuruyordu.

D) Secim haberlerini ilgiyle dinliyor,
kendince yorum yapiyordu.
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9. Asagidaki cimlelerden hangisi yapisi 13. Asagidakilerden hangisinde, 6gelere
bakiminda digerlerinden farkhdir? ayirmada bir yanhislik yapilmigtir?
A) Arabacinin beklemeye vakti yoktu. A) Glldukge / glller / acar / yanaklarinda.
B) Yeni gelen kitaplari raflara yerlestirdi. B) Zil calar calmaz / oyun / basladi.
C) Eskisi kadar iyi saz calamiyorum. C) Ahiri yanana / alaca dana / sorulmaz.
D) Gozlerinin igi, yureklere senlik veren bir D) Gun / dogmadan / yola ¢iktilar.

neseyle doluydu.

10. Pek basarili bir 6grenciydi.
Cumlede alti ¢izili s6zclkle ayni tirde ve 14. Asagidaki cimlelerin hangisinde soru
yerde kullanilan sézcik seceneklerin anlami bir sifatla saglanmistir?
hangisinde yoktur?

A) Kiminle konusuyorsun?

B) Hangi evde oturuyorsunuz?

C) Mantiy nasil yaparsin?

D) Bu ¢ocugun kimi kimsesi yok mu?

A) Bugin ¢ok guzel gérinidyorsun.
B) Daha ucuz bir ayakkabi alacagim.
C) En kot giinimiz boyle olsun.

D) Gayet saglkli bir ihtiyardi.

11. Asagidaki cumlelerin hangisinde zarf,

zarftan 6nce gelmistir? 15. Asagidaki alti ¢izili eylemlerin hangisi

birden ¢ok cati eki almamistir?

A) Baskasinin konusmasini asla dogru
bulmuyorum.

B) Seni diin arkadasin aradi.

C) Toplanti uzun surebilir.

D) Mudir bey personele kisa konustu.

A) Sinnet cocuklari atlara bindirildi.
B) Bize gelen konuklar gezdirildi.
C) Kapilari boyadi.

D) Kolileri tagimak i¢in hazirlatti.

12. Asagidaki cimlelerin hangisinde, “yalniz”

s6zcugi edat goreviyle kullanilmistir? 16. Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim

yanligi yapilmigtir?

A) ﬁ;&?l tatile gittiginden o evde yalniz A) Havalar oldukca sicak gidiyor.

' B) O, buluttan nem kapar.

C) Hayatini her zaman kendi kazandi.

D) Bosubosuna konusup duruyor, kimse
onu dinlemiyor.

B) Yalniz kalmaktan ¢ok korkardi.
C) Bu konu yalniz beni ilgilendirmiyor.
D) Sinavi kazanmadi yalniz iyi puan aldi.
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17.

18.

19.

20.

21.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde Uinsiz
yumusgamasi grneklenmemistir?

A) Caliskanhigina hayranim.

B) Odevlerimi yapacagim gelemem.

C) Calisma odasinin aydinhdina énem
vermelisin.

D) Kdye kadar yuridim bir aksam.

“Kaplya alarm taktiracagim.” ciimlesinde
alti ¢izili kelimede bulunan ses olaylari
asagidaki hangi secenekte verilmistir?

A) Unlu daralmasi — insiiz tiremesi

B) Unsuiz benzesmesi — (insiiz
yumusamasi

C) Ses turemesi — Unlt dugmesi

D) Kaynastirma — uinli daralmasi

“-gi” eki agagidaki s6zcuklerden
hangisine getirildiginde tnsiiz
benzesmesine ugrar?
A) cal

C) kes

B) sar
D) sil

Asagidaki cumlelerin hangisinde sert
Unsuzlerin benzegsmesine drnek vardir?

A) Ne hali vardi ne perde.

B) Kisiliklerinden uzaklagmiglardir.

C) 12 Temmuz gunind hatirlatiyor.

D) Ninemin anlattigi masallarla buytduk.

Asagidaki cimlelerin hangisinde
6zneden sonra virgil (,) getirilmesi
zorunludur?

A) Yagli kadina bakip gilimsedi.

B) Vapur sarsila sarsila yanasti iskeleye
C) Yazar eserlerini tanitti.

D) Eski esyalar bu salona yakismiyor.
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22.

23.

24,

25.

Yil Sonu Tekrar

Asagidaki tamlamalardan hangisinde
kaynastirma Unsizi kullanilmamistir?

A) Cantasinin gozi
B) Bahcenin kapisi
C) Kaptanin kosku
D) Komsularinin yardimi

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu yoktur?

A) Bayram tatili persembeden itibaren
baslhyor.

B) Arkadaslarimizin bagarisi okulda olumlu
tepki uyandirdi.

C) Aksamlari hi¢ durmadan caligtigini
soyluyordu.

D) Dun aldigim kot pantolonu geri iade
ettim.

Arabanin bozuk olan far1 tamirciye goétiri-

| 1] 1]
lerek tamir ettirildi.
v

Bu cimledeki anlatim bozuklugu numa-
ralandiriimig sézcuklerden hangisinin
¢cikariimasiyla giderilebilir?

A) | B) Il

C) Il D) IV

Asagidaki seceneklerden hangisinde
deneme tdrundn tanimi yapilmaktadir?

A) Olmus yahut olmasi mimkiin olaylarin
anlatildigi uzun yazilardir.

B) Cesitli konularda, yazarin, ispatlama
kaygisi olmadan 6zgurce yazdigi
yazilardir.

C) Bir dugtinceyi agiklamak igin yazilan
ciddi gazete yazilaridir.

D) Bir kisinin kendi hayat hikayesini
anlattigi yazilardir.
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TEST -5

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde
ogelere ayirmada yanlislik yapiimigtir?

A) Beni/aksam / yemege / ¢cagirdi.
B) Konunun / ayrintilarina / inilmeli.

C) Toplantiya / yeterli katilm/ saglanamadi.

D) Sokaga cikar ¢cikmaz / distl.

2. “Bankadaki gorevli sorularimi istemeyerek
yanitladi.”
yukaridaki cimlede hangi 6ége vurgu-
lanmigtir?
A) 6zne B) yuklem
C) nesne D) zarf timleci
3. “Kurtarma ekibi olay yerine hemen ulasti.”

cimlesindeki 6gelerin siralanigl agagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) 6zne — zarf tim. — dolayli tim. — ylklem
B) 6zne — dolayli tim. — zarf tim. — ylklem
C) 6zne — yiklem — zarf tim. — dolayli tim.
D) 6zne — dolayli tim. — yiklem — zarf tim.

4. “Filmin sonunu nasil buldun?” sorusuna
verilecek cevap cimlenin hangi 6gesi
olur?

A) nesnesi

B) dolayli timleci
C) zarf timleci
D) yuklemi

5. Asagidaki cimlelerin hangisinde
virgllden (,) sonra gelen ciimle
eksiltilidir?

A) Besle buyut danayi, tanimasin anay!

B) Bekarin parasini it yer, yakasini bit

C) Beslenmeden kadin, gul agacindan
odun olmaz

D) Bigak yarasi gecer dil yarasi gegcmez
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Asagidaki ciimlelerin hangisinde birinci
yan cumlecik 6zne, ikinci yan cimlecik
nesne gorevindedir?

A) Gelen gideni aratir.

B) Akacak kan, damarda durmaz.
C) Erken eken, erken biger.

D) Yatan insan, yurtyene borgludur.

“Basarisinin sirrini aciklamaya baglamisti.”
cUimlesinin 6zellikleri hangi se¢cenekte

yanlis verilmigtir?

A) kurall cimle
B) devrik cimle
C) birlesik ciimle
D) fiil cimlesi

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru
anlami zarfla saglanmistir?

A) Sizin disinizda kimler geliyor?
B) Bu otel ne zaman yapildi?

C) Nasill bir ev ariyorlardi?

D) Nigin aradigini sdyledi mi?

Asagidaki cimlelerin hangisinde “kadar”
edatl cimleye “yaklasik, civarinda” anlami
katmistir?

A) Aksama kadar bekledik ancak kimse
gelmedi.

B) O, resimde kardesi kadar yetenekli
sayllmazdi.

C) Kitapliginda yuz kadar kitabi vardi.

D) Vakit éldirmek kadar kotl bir aligkanlik
yoktur.

TURKGE



10.

11.

12.

13.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ancak”
sOzclugu baglacg olarak kullaniimigtir?

A) Burada ancak senin yaninda rahat
ediyorum.

B) Aradigim kitabi ancak bulabildim.

C) Bu elbiseyi almak isterdim ancak param
yok.

D) Av yerine ancak varmiglar.

“Aksama degin ev ev dolastik.”cimlesinde
alti cizili ikilemeyle eylemin anlami
cogaltilmistir.

Asagidakilerin hangisinde buna benzer
bir kullanim vardir?

A) Alperenler Anadolu’yu koy kdy gezdi.
B) Okula dogru hizl hizli yirtiyordu.

C) Yarismada olanlari uzun uzun anlatti.
D) Senin yokluguna yeni yeni alistim.

Asagidaki cumlelerin hangisinde 6gelere
ayirmada bir yanhslik yapilmigtir?

A) Bizim ¢ocuklugumuzda/savas/vardi.

B) Onun/anladigi anlamda bir
aciklama/yapamadim.

C) Karni acikinca/bir lokma ekmek/istedi

D) Kimileri/ gereklilikten/stz ediyor.

Asagidaki cimlelerin hangisinde cati
6zelligi aranmaz?

A) Zeytinleri iyice silkeledim.

B) Cok iyi bir skor elde edildi.

C) Bizim de kdyde ¢ok tanidigimiz var.
D) izin ver gecelim, Bulgar Dag!.
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14.

15.

16.

17.

Yil Sonu Tekrar

“Bahcgedeki glller budand.”

Bu cimlenin yuklemi ¢ati bakimindan,
agagidaki cumlelerden hangisiyle
benzerlik gbstermektedir?

A) Kalkar kalkmaz elini yizind yikadi.
B) Is gérusmesi icin hazirlik tamamlandi.
C) Inci, o aksam misil misil uyudu.

D) Sinifi bu sabah temizlediler.

Asagidaki cimlelerden hangisinde
birlesik eylem yanlig yazilmigtir?

A) Bu davraniglariyla kendini affettirdi.
B) Kizinca aninda salonu terketti.

C) Isin sonuna geldik, biraz daha sabret.
D) Bunun bdyle olacagini hissettim.

Asagidaki cimlelerin hangisinde “de”
nin yaziminda yanlighk yapilmigtir?

A) Derenin suyunda pislik bulunmaz.
B) Elin de kocaman bir paketle girdi.
C) Calistim da kazandim hayatimi.
D) Telefonda seninle konusalim.

Asagidaki cimlelerin hangisinde alti
cizili s6zcikte tnsiz yumugamasi kurall
gerceklesmistir?

A) Cocugumuz cok basariliydi.
B) Tekimiz bile bu isi yapariz
C) Acik kapidan girdi.

D) Sacindan bir tel kopardi.
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18.

19.

20.

21.

Asagidaki cimlelerin hangisinde
kaynastirma harfi kullanilmamistir?

A) Sabahtan beri televizyon izliyor.
B) Tencerenin dibi tutmus.

C) Cantasinda seker sakliyor.

D) Tabaklara ikiser kofte koydu.

“Kiz ¢ocuklarina penbe yakisir.”
cumlesindeki alti cizili s6zcikte gorilen
ses olayl agagidakilerden hangisinde
orneklenir?

A) Camlibel'de guizel giinlerimiz gegti.
B) Olayi onbasi da bilmiyordu.

C) Istanbul, sisli bir giin yagadi.

D) Anbarlarin dolmasi koyliyl rahatlatt.

Asagidakilerin hangisinde “ulama”
vardir?

A) Bereket var topraginda tasinda.
B) Haydi Abbas, vakit tamam.

C) TasI mizragimin temreni.

D) Olen o6lir kalan saglar bizimdir.

Ailesinin mutlulugu icin her seyi yapti ()
Para verdi( ) zor giinlerinde yanlarinda
oldu( ) hastaliklariyla ilgilendi ()

Yukaridaki cimlenin noktalama igaretleri
asagidakilerden hangisi olmalidir?

-)
)
)

A~ AN AN~
— N N
A~ AN AN~

)
)
)
)

CASRN
A~ AN SN~
— N N
—~~~
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22.

23.

24,

25.

Veysel Satir ayri distim esimden
Onun i¢in duman gitmez basimdan

Alti gizili sbzcikteki ses olayi
asagidakilerden hangisidir?

A) Unslz yumusamasi
B) Unll dismesi

C) Unsuz benzesmesi
D) kaynastirma harfi

“Vermis oldugunuz bilgiler hep yanhsti.”
cimlesindeki anlatim bozuklugunu
gidermek i¢cin asagidakilerden hangisi
yapiimahdir?

A) “bilgiler” yerine “kelimeler” getirilmelidir.

B) “vermis oldugunuz “ yerine “verdiginiz”
getirilmeli

C) “yanhst1” yerine “yanlis miydi?”
getirilmeli

D) “hep” yerine “hi¢bir zaman” getirilmel

Asagidaki ciimlelerin hangi ikisinde
0zne-ylklem uygunlugu yoktur?

I. Annem ve ben sinemaya gittim.
Il. Siz beni hala anlayamadiniz.
IIl. Duygular aldatir insani.

IV. Yillar su gibi akip gidiyorlar.

A) [Tl
C)I-1IV

B) Il — IV
D) Il — Il

Ben oradayken, genc bir adam geldi. Elinde
bir degnek vardi. Demirciye uzattl. Bu
degnegdin ucuna bes on halka gecirilecek.
Bu genc adam onunla her sabah aksam
baga giderken, esegi durtecek.

Yukaridaki par¢ca hangi yazi tiriinden
alinmig bir parca olabilir?

A) Roman
C) Oykii

B) Tiyatro
D) Masal

TURKCE
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Asagidaki ikilemelerden hangisi,
cimlenin farkli 6gesidir?

A) Ayse abla bugiin yerli yersiz konusuyor.

B) Son olaylar bana dostumu digmanimi
ogretti.

C) Ogretmenimi goriince bucak bucak
kacardim.

D) Elektrik iglerinden iyi k6t anlarim.

“Ogretmenimiz bizi bu hafta geziye
goturecek.” cimlesinde asagidaki
sorulardan hangisinin cevabi yoktur?
A) Kim?
C) Kimi?

B) Ne zaman?
D) Nasil?

Dolayli timleci isim tamlamasi olan
climle agsagidakilerden hangisidir?

A) Kiicik cocuk soruya cevap vermedi.

B) Kizin kafasindan aydinlik dugtinceler
gecti

C) Son kelimeyi bir ¢irpida sdyledi.

D) Arkadaslarimi eski iskelede bekledim.

“Denizin suyu ancak bu mevsimde isinir.”
Yukaridaki cimle icin agagidakilerden

hangisi sfylenemez?

A) Belirtili isim tamlamasi kullaniimistir.
B) Sifat tamlamasi kullaniimistir.
C) Yuklemine gore fiil cimlesidir.
D) Yapisi bakimindan bagl bir cimledir.
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“Sirali cimleler, aralarinda anlamca bir ilgi
bulunan birden fazla ctimlenin, virgul ya da
noktall virgulle birbirine baglanmasiyla
olusur.”

Asagidakilerden hangisi sirali bir
cimledir?

A) Bahcemizde elma, armut adaclar ve
asmalar vardi.

B) Seni, en iyi arkadasimi, nasil unuttum.

C) Arkadaslariyla iyi geginir, onlara yardim
ederdi.

D) Odada kitaplarini, defterlerini unutmustu.

“Hayvanlari ve dogayi sevmeyen insanlar,
insanlari sevmekte zorlanir.”

cumlesinde kag¢ tane yan ctimlecik
vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

“Sikic” s6zciigl agsagidakilerden
hangisinde Otekilerden farkli bir tirde
kullaniimigtir?

A) Sikici ortamlardan uzak durur.
B) Yeni isini cok sikici bulmus.
C) Bu sikici romani nasll bitirdin.
D) Sikici insanlar hemen anlasilir.

Asagidakilerin hangisi yapica basit bir
cimledir?

A) Karin goruntusune hayran hayran
bakiyoruz.

B) Mehmet babasinin verdigi parayi
bitirmis.

C) Kardesce yasamak varken kavganin hic
geregi yok.

D) Arkadashgda onun kadar 6nem veren
kimse gérmedim.
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10.

11.

12.

13.

Asagidaki seceneklerin hangisinde
Ozneleri birbirine baglayan bir baglac
kullaniimigtir?

A) Evlerini ve arabalarini satip buradan
tasindilar.

B) Sinavlar i¢in ya ders al ya da kendin
calis.

C) Ardindan ¢ok kostu ama yetisemedi.

D) insan ve doga sevgisi onda ¢ok
gelismisti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6gelere
ayirmada bir yanhsglik yapiimigtir?

A) Onu / dun / sahilde / gérmigtim.

B) Aklinin / bir késesinde / bulunsun.

C) Toplantiya / yeterli katilim/ saglanamadi.
D) Aklina gelen ilk numarayi / ¢evirdi.

Asagidaki cimlelerin hangisinin
yuklemi, birden ¢ok cati eki almigtir?

A) Kavga eden iki arkadag baristirildi.
B) Ofkesi sonunda yatigmisti.

C) Bu semte yeni bir market acildi.

D) Olay, sehirde hemen duyuldu.

“Konuya iyice calistiktan sonra sorulari
yapabildim.” ciimlesinin yluklemi, yapisi
ve ¢atl bakimindan ne cesit fiildir?

A) bilesik-etken-gegcisli

B) tliremis-etken-gecissiz
C) turemis-donuslu-gegissiz
D) bilesik-edilgen-gecisli

Alti cizili eylemsilerden hangisi
digerlerinden farkhdir?

A) Burada tanidik kimse yok.

B) Yanmis yemek kokuyor.

C) Akacak kan damarda durmaz.
D) Odevini yapmadan gitmedi.
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14.

15.

16.

17.

18.

Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim
yanligi yoktur?

A) Bozuk bir radyoki calismiyor.
B) Sevdigim herseyi kaybettim.

C) Dolaptaki yiyecekler bozuldu.
D) Yazliktan donus te size ugrariz.

Asagidaki alti ¢izili s6zcliklerden
hangisinde “Unli daralmasi” yoktur?

A) Festival yarin sabah bashyor.

B) Basl sikisinca bana geliyor.

C) Butlin edebiyat dergilerini izliyor.
D) Yazin hig kitap okumuyordu.

Asagidaki alti ¢izili sézcuklerin
hangisinde “hece dismesi” olmusgtur?

A) Kis gelince beyaz cargafa burinur.
B) Cektirdigim resme bakip guldu.

C) Askin derdini yeniler durur.

D) Ekmegime katik ettim tuzumu.

“Bahce duvarinin dibinde, aglayan kicicuk
bir cocukla karsilastik.”

Yukaridaki cimlede alti ¢izili s6zcugun
ugradigi ses olayl, agagidaki cimlelerin
hangisinde goralir?

A) Koyde gelincikler tarlalari suslerdi.
B) Kugukken saglarim kivircikti.

C) Ufacik kollariyla annesine sarildi.
D) Goziunde arpacik cikti.

Asagidaki cumlelerin hangisinde unli
daralmasina ugramis birden fazla
sOzcuk vardir?

A) Elindeki hortumla bahcgedeki cicekleri
suluyordu.

B) Havadaki sivrisinegi bir hareketle
yakalyor.

C) Annesinin yolunu gozliyor, ge¢ kalinca
aghyor.

D) Artik emekli olmak istiyor.

TURKCE



19.

20.

21.

22.

I. Kaportacilik usta (l)cirak iligkisine gére
ogrenilir.

Il. Cok zeki (Il)bir cocuktu.

lll. O, zeki (IV)basaril ve afacan bir
cocuktu.

IV. Adam, bir de cikip gelirse (V)

Verilen ciimlelerde belirtilen yerlerin

hangisinde (-) kisa ¢izgi kullanilir?

A) | B) Il

o) D) IV

Asagidaki cimlelerin hangisinde biyik
Unld uyumuna aykiri birden fazla sézcik
vardir?

A) Annem bana pasta yapmis.

B) Hani, cocuklar parka goéturecekti?

C) Bana guzel bir kalem alir misin?

D) Kardegini izmemek igin sinemaya
goturdu.

“Herkes onu elestirir, kendisine bakmaz.”
Bu cimledeki anlatim bozuklugunun
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) So6z dizimi bozuklugu

B) Nesne eksikligi

C) Gereksiz s6zcuk kullanimi
D) Ozne eksikligi

Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili s6zcuk-
lerden hangisi inld uyumuna uymayan
bir ek aldigi icin Gnli uyumlarina

uymamigtir?

A) Omriunii bos seylerle ugrasarak
gegciriyor.

B) Geceleyin ders caligirim.

C) GOzluksuz géremiyorum.

D) Eve gelirken heyecani daha da artmigti.
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23.

24.

25.
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“Hakh bir elestiriydi . Fakat ilk bakista bunu
dusiinemedim. Oylesine kaptirip
gidiyordum ki, dil fanetigime uygun sekilde
besteledigim sarkilari degistirdigimiz
zaman, yorumda olumsuz anlamda
farklilagsma oluyordu. Sonra daha dikkatli
davranarak sorunu gidermeye c¢alistim.”
Verilen paragrafta, sanatciya yoneltilen
elestiri nedir?

A) Dil fanetigini distinerek yaptigi bestele-
rin yorumunda farkhlagma olmustur.

B) Sarki sdylerken, yerel agzi kullandigi
icin vurgu yanhsliklari yapmaktadir.

C) Sanatcilar, yapitlarinda bolgesel agizlar
Ozenle kullanmalidir.

D) Yerel agiz 6zellikleri korunursa, tirkuler
daha dogal sdylenirler.

(12)Evi adanin en kéti tarafina kurdugumu
anladim. (2)Emniyetli ve bereketli bu
bolgeye tasinmayi diisiindim. (3)insanlar
toplu yasamak icin birlik icinde olmalidir.
(4)Fakat burasi adanin ¢ok icerisinde
kaliyordu, deniz de bir hayli uzakti.

Bu parcayi olusturan numarali
cUimlelerden hangisi anlatim akigini
bozmaktadir?

A) 1l B) 2

C)3 D) 4

“Nigde’ye yaklasiyorduk. Yanimda oturan
bir Nigdeli, sehrin etegini saran agac
kiimeleri arasinda pek iyi secemedigim bir
noktay! isaret etti.

- Faruk Nafiz'in Hani, dedi.

Yol arkadasimin bana gésterdigi bina,
sadece Faruk Nafiz'in unutulmaz Han
Duvarlari sirinde tasvir edebildigi handi.”
Asagidaki yazi hangi tir bir yazidan
alinmis olabilir?

A) Sohbet yazisindan
B) Gezi yazisindan

C) Deneme yazisindan
D) Fikradan
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